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Θέμα: Σχετικά με την άδικη καταδίκη συναδέλφου μας της Τεχνικής Υπηρεσίας του 

Πανεπιστημίου Αθηνών. 

 

Κύριε Πρύτανη 

 

Η ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ αποτελεί την Ομοσπονδία που εκπροσωπεί το σύνολο των 

Διπλωματούχων Μηχανικών οι οποίοι υπηρετούν στη Δημόσια Διοίκηση (Υπουργεία, 

ΝΠΔΔ, ΟΤΑ Α’ και Β’ βαθμού). Απευθυνόμαστε σε εσάς σε σχέση με την άδικη καταδίκη 

συναδέλφου μας της Τεχνικής Υπηρεσίας του Πανεπιστημίου Αθηνών. 

Το ΔΣ της ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ μαζί με τους Μηχανικούς και το σύνολο του Διοικητικού 

Προσωπικού της Τεχνικής Υπηρεσίας του ΕΚΠΑ εκφράζουμε την αμέριστη 

συμπαράστασή μας  στο πρόσωπο της αρχιτέκτονος  κας   Ευτυχίας Γιαννοπούλου, η 

οποία καταδικάστηκε  άδικα σε έξη μήνες φυλάκιση με αναστολή -  από το Μονομελές 

Πρωτοδικείο Αθηνών στις 31/1/2023 - για επίδειξη «αμελούς συμπεριφοράς» κατά την 

άσκηση των καθηκόντων της από την θέση που κατείχε το 2016 ως  Προϊσταμένη  του 

Τμήματος Συντήρησης.  H «αμέλεια» υποτίθεται ότι υπήρξε και ότι σχετίζεται αιτιωδώς 

με εργατικό ατύχημα εργαζόμενης υπαλλήλου της Εταιρείας υπηρεσιών φύλαξης της 

Παν/κής Λέσχης, που συνέβη κατά τον ίδιο χρόνο.  

Τα γεγονότα είναι τα ακόλουθα: Το ατύχημα αφορά πτώση υπαλλήλου της 

Εταιρείας Φύλαξης στη σκάλα του ημιϋπογείου του κτηρίου Κωστής Παλαμάς.  Είχε 

δοθεί στην παθούσα εντολή από την Εταιρεία και το Πανεπιστήμιο να επισκέπτεται και 
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να κλειδώνει τον συγκεκριμένο χώρο, παρά το γεγονός  ότι αυτός δεν περιλαμβανόταν 

στην μεταξύ τους σύμβαση. Κατά συνέπεια, δεν είχε διενεργηθεί τεχνικός έλεγχος 

ασφαλείας από τον αρμόδιο τεχνικό ασφαλείας της  Εταιρείας για να προβλεφθεί 

πιθανός κίνδυνος ατυχήματος, όπως θα ήταν υποχρεωτικό να γίνει στην περίπτωση που 

θα συμπεριλαμβανόταν η εγκατάσταση αυτή στη σύμβαση. Επιπλέον η Εταιρεία δεν είχε 

ενημερώσει τον Πανεπιστημιακό Επόπτη- στην αρμοδιότητα του οποίου υπαγόταν ο  

χώρος- για την ανάγκη εκτέλεσης τεχνικών εργασιών σχετικών με την ασφάλεια και 

βέβαια ο Επόπτης δεν είχε ζητήσει ποτέ εγγράφως από την Τεχνική Υπηρεσία την 

εκτέλεσή τους.  Ως συνέπεια των παραπάνω, το Τμήμα Συντήρησης δεν χρεώθηκε ποτέ 

με ανάλογο αίτημα, αγνοώντας εντελώς το θέμα. 

Κατόπιν των ανωτέρω γεγονότων οι Εισαγγελικές  Αρχές απέστειλαν έγγραφο 

για την λήψη ανωμοτί εξηγήσεων σχετικών με το ατύχημα.  Η απάντηση της 

Διεύθυνσης της Τεχνικής Υπηρεσίας υποδείκνυε ως υπεύθυνο το Τμήμα Συντήρησης και 

την Προϊσταμένη του κα Γιαννοπούλου, ενώ έπρεπε να  τις ενημερώσει ότι δεν έχει 

υπάρξει από τον Επόπτη της Παν/κής Λέσχης αίτημα συντήρησης του συγκεκριμένου 

χώρου και να τις παραπέμψει στη Διοίκηση του Πανεπιστημίου για τη διερεύνηση των 

συνθηκών του ατυχήματος, στο οποίο μία υπάλληλος της Εταιρείας βρέθηκε σε χώρο 

που δεν περιλαμβανόταν στις συμβατικές υποχρεώσεις Πανεπιστημίου-Εταιρείας 

Η κα Γιαννοπούλου, ενόψει της δίκης που θα ακολουθούσε, απέστειλε έγγραφο  

προς τον κ. Πρύτανη, όπου τον ενημέρωνε για το θέμα της και ζητούσε την αρωγή του 

ώστε: μέλος της Αντιπρυτανείας να προσέλθει και να καταθέσει ως μάρτυρας σχετικά 

με τον τρόπο που συντελείται η ενημέρωση της Τεχνικής Υπηρεσίας για την ανάγκη 

επισκευών και συντηρήσεων, καθώς και την υποστήριξή της από έμπειρο Νομικό του 

Νομικού Τμήματος του Πανεπιστημίου. Δυστυχώς, η Διοίκηση του Πανεπιστημίου 

δεν της παρείχε καμία  υποστήριξη, ως όφειλε. 

Το γεγονός της άδικης καταδίκης της συναδέλφου, καθώς και η στάση της 

Διοίκησης του ΕΚΠΑ, έχουν προκαλέσει, όπως είναι φυσικό, έκδηλη ανησυχία και 

προβληματισμό σε όλους τους Μηχανικούς σχετικά με τους κινδύνους που 

αντιμετωπίζουν κατά την άσκηση των καθηκόντων τους, λόγω του παράλογου φορτίου 

ευθυνών που τους αποδίδεται και μετακυλύεται εύκολα από την πολιτεία σε αυτούς. 

Ο κίνδυνος των συναδέλφων μας να βρεθούν ανά πάσα στιγμή κατηγορούμενοι 

και ανυπεράσπιστοι μας υποχρεώνει να επιδιώξουμε την επίλυση όλων των 

διαρθρωτικών  και οργανωτικών προβλημάτων  που βιώνουν και να επιδιώξουμε όλα 

εκείνα τα μέτρα και τις προτεραιότητες για τις επιλογές στις συμβάσεις με τις Εταιρείες, 

καθώς και στην εκτέλεση των έργων και ιδιαίτερα όσων σχετίζονται με την ασφάλεια 

των φοιτητών, των Διδασκόντων, των εργαζομένων σε όλα τα κτήρια του 

πανεπιστημίου, αλλά και των επισκεπτών του. Με την προώθηση λύσεων από την 



  

Διοίκηση του Πανεπιστημίου στα υπάρχοντα προβλήματα, οι μηχανικοί θα αισθάνονται 

πιο ασφαλείς και κατοχυρωμένοι στα πλαίσια του νόμου, σε κάθε τους βήμα κατά την 

εκτέλεση των καθηκόντων που τους ανατίθενται.  

Ζητούμε άμεσα: 

1. Την ενεργοποίηση της κατά νόμο οριζόμενης διαδικασίας κάλυψης του συνόλου 

των δικαστικών και λοιπών εξόδων της συναδέλφου και παροχής της βέλτιστης νομικής 

και λοιπής στήριξής της. 

2. Την ανάδειξη της πραγματικής ευθύνης του φυσικού εργοδότη της παθούσας με 

μαρτυρίες των μελών της Διοίκησης, που θα καταδεικνύουν την εξωσυμβατική 

λειτουργία του φυσικού εργοδότη (αναδόχου υπηρεσιών φύλαξης) και τις παράνομες 

ενέργειές του (ενυπόγραφη υποβολή ψευδών στοιχείων που παραπλάνησαν τον 

ελεγκτικό κρατικό  μηχανισμό – Επιθεώρηση Εργασίας - σε εσφαλμένα συμπεράσματα) 

παρακωλύοντας το έργο του Επιθεωρητή στην αναζήτηση των πραγματικών γεγονότων 

και κατά ακολουθία του Εισαγγελέως που απήγγειλε τις κατηγορίες.    

3. Την πραγματοποίηση συνάντησης  των εργαζομένων της ΤΥΠΑ με την Διοίκηση 

του ΕΚΠΑ, παρουσία της Διεύθυνσης της ΤΥΠΑ, προκειμένου να τεθούν και συζητηθούν 

τα προβλήματα που μας απασχολούν και οι αλλαγές που πρέπει να πραγματοποιηθούν 

στην οργάνωση και λειτουργία της ΤΥΠΑ (στελέχωση, χρηματοδότηση κλπ). 

 

 

 

 

 


